

## 快知道

南京这9座加油站  
能给公交卡充值

快报讯(通讯员 葛康玲 记者 张瑜)要给公交卡充值,可又不想去地铁站排队怎么办?昨天,现代快报记者从中石化南京石油分公司获悉,即日起,南京有9座加油站,开启了公交卡充值业务,市民持公交卡到这些加油站充值,同时还能持公交卡在加油站的易捷超市购物。

中石化南京分公司相关人士告诉记者,这9座加油站包括安德门、虹桥、示范、大厂、湖西街、新东山、新区、公园路、溧水城南等。

栖霞山40多种红叶树  
有了智慧“身份证”

快报讯(通讯员 李宏 记者 徐红艳)昨天,第15届“秋栖霞”红枫艺术节在栖霞山风景名胜区拉开帷幕,预计11月中旬,层林尽染的红枫美景将亮相栖霞山。

记者了解到,为了方便游客自助赏枫,栖霞山上40余种红叶树都有了智慧“身份证”。游客只要通过智能手机扫描挂在树上的二维码,就可以了解每种红叶树种的品种、相关特性以及观赏期等信息。

特别值得一提的是,今年的千人大禅修体验活动,报名依然火爆。10月17日上午,1000位左右市民将体验禅修之旅,截至目前已有2000余人报名,最终的录取名单将于近日公布。

江北新区高新区  
打造科技创新示范区

快报讯(记者 赵丹丹)继江北新区葛塘一片规划公示后,昨天,南京市规划局对南京江北新区高新区控制性详细规划进行公示,征询公众意见。江北新区高新区打造成科技创新示范区,常住人口将达到9.1万人。

在空间上,规划形成“两心、两带、两轴、两廊、多组团”的总体空间结构,延续上位规划确定城市发展轴,打造规划区内部的综合发展带,有机串联各功能片区,形成自生长的结构。在生态绿地建设上,将布局“两心三轴”的绿地系统。两心是龙王山绿地核心、跃进河绿地核心;三轴是沿宁连高速两侧的防护绿轴、沿浦六快速路两侧的防护绿轴、沿滁河-龙王山-长江”的生态绿轴。

此外还要打造三个特色意图区:软件园风貌特色区包括软件园中心水域、公园绿地、低密度特色研发区等用地;跃进河风貌特色区包括区域结构绿廊、跃进河等自然资源;龙王山风貌特色区包括龙王山景区水体、水系及公园绿地等。

招聘会上  
企业搬来机器人助阵

快报讯(记者 赵书伶)昨天,在中国(南京)软件谷管委会主办的“IT创新创业人才大型专场招聘会”上,70多家企业拿出了1000多个岗位吸引求职者。为能提前抢到合适的人才,除了“五险一金”、带薪休假等基本福利以外,不少企业拿出了“杀手锏”,有一家企业甚至专门搬来了“会跳舞”的机器人帮忙招聘。机器人戴着蓝帽子和墨镜,手臂还不时前后摆动,脑袋也在不停旋转,频频给求职者招手。

软件谷科技人才局副局长邵旻杰说,这次招聘会是软件谷人才月系列活动的首场招聘会,10月24日,还将有一场“IT企业高级人才双选交流会”举行。

南京脑科医院新大楼启用,最大限度尊重患者  
封闭式护士站拆了  
还用上腕带定位报警系统

护士站全封闭式,以防患者“突然袭击”;精神疾病患者不能外出,只能在固定区域活动。以往,你对精神疾病住院,也许是这样的印象,但现在,这些都已成过去时。

昨天是世界精神卫生日,今年的宣传主题是“心理健康,社会和谐”,南京脑科医院举行大型义诊活动,现代快报记者发现,医院新大楼已经启用,最大的变化就是,抑郁、躁狂等病区,已经看不到传统封闭式的护士站了。专家告诉记者,这也是从医患互相尊重角度出发。精神疾病患者通过治疗,可以与正常人一样,没有必要像以前那样“防着”。

通讯员 徐晓蓉 现代快报记者 刘峻文/摄



南京脑科医院22层新大楼



病房的护士站不再是封闭式

## 病区封闭式护士站拆了

走进脑科医院15楼的抑郁症病区,一眼看过去,发现与其他医院的病房没有什么区别。

“以前抑郁症病区,护士站是全封闭的,现在新楼全都改变了,与普通医院护士站一样,是个半开放的区域。”病区主任姚志剑说,拆除封闭式,是尊重患者。大多数抑郁症患者,经过入院的正规治疗和控制,其实和正常人一样。从治疗的角度出发,患者也不希望自己被特殊对待。

另外,病人如果自我感觉比较好,可以向医生申请住院期间出去活动一下,医生评估后,可以同意。“比如有的国庆放假,就提出想回家看看,我们看病情平稳就同意了。”姚志剑说,这种管理模式,也是不多见的。

## 实施腕带“报警”系统

虽然病房逐渐变普通,但是为了安全起见,还是有些小细节,与其他医院不同。

为了防止病人有跳楼自杀等过激举动,窗户最大的缝隙只有10公分。在病房里,裸露的插头,大多被

保护起来。电视插头高高在上,患者触摸不到。

最重要的是,医院目前正在对整体的“报警”系统进行升级。“病人会戴一个腕带,里面有定位,也有报警。医生可以设置时间,如果一个患者,进入洗手间超出太长时间,系统就会给护士站护士发出警报,提醒注意。”姚志剑说。

## 抑郁症病区床位增加一倍

南京脑科医院的病人平均要排队3天才能等到病床。姚志剑说,原来的抑郁症治疗中心床位有30张,

总是满负荷运转,门诊平均要等待三天左右的时间才能住进来。一年里,这里总共收治了400多名患者,女性大约是男性的两倍。

南京脑科医院22层的新大楼正式投用后,所有床位将由850张增加到1280张,其中精神科床位将由目前的400多张增至800张。“抑郁症病区,将会有两层楼,总共有70张床位,这会极大缓解目前住院难的情况。”姚志剑说。

新大楼里还有各种检查设备,南京脑科医院专家说,患者可以不出楼,做完全部住院检查。

## 急救更加生活化

首批急救除颤仪  
年内有望在南京南站“上岗”

快报讯(通讯员 吴倪娜 记者 刘峻)昨天,江苏省人民医院在南京南站举行“白金十分钟”活动,现代快报记者获悉,江苏今年将计划在公共场所设置AED机(电极除颤仪),最快今年年内,南京南站等公共场所,首批除颤仪将上岗。

雨花台区红十字会会长孙红霞告诉记者,他们正在和有关部门以及企业协商,最快在年内,将有一批除颤仪,投放在公共场所。南京南站、机场、风景区等人流大的地区,将是首批设置的区域。这些除颤仪,操作简单,使用方便,因此也被称为“傻瓜型”除颤仪,与医院专用的除颤仪有一定的区别。孙红

霞说,这种除颤仪,只需要按照说明书,将电极放在人体部位上,直接使用即可。

江苏省人民医院急诊科副主任医师孙凯说,每年医院能收到20多名患者,因为突发心脏骤停等疾病,得不到及时的心肺复苏等抢救措施,送到医院已经死亡。所谓“白金十分钟”是指紧急事件发生到最初的十分钟左右是急救处置的关键时期。对于一个典型的心源性猝死,如能在1分钟内实施CPR(徒手心肺复苏),3-5分钟内实施AED电击治疗,可使其存活率达到49%-75%,最理想的就是公众在现场实施AED除颤。

## 手术更加高科技

达芬奇机器人  
给2岁多肾病孩子做手术

快报讯(通讯员 龚芳 记者 刘峻)王女士怀孕五个多月,产检B超发现胎儿有肾积水,医生怀疑可能有肾畸形,很多人建议她放弃这个孩子,但王女士于心不忍,执意生下了孩子。女儿贝贝(化名)出生后,刚开始由于使用尿不湿,并没有发现异常。贝贝脱离了尿不湿之后,经常漏尿,一家人十分揪心。

南京鼓楼医院泌尿外科经过一系列详细的检查诊断之后,最终确诊贝贝患有重复肾畸形,CT检查显示重复肾和重复输尿管同时存在,并且上半段重复肾无任何功能,重复输尿管开口于

阴道,从而导致了漏尿的情况。

9月25日,贝贝2岁7个月,泌尿外科郭宏寿专家团队给贝贝实施了达芬奇机器人辅助腹腔镜重复肾切除术,手术非常成功。达芬奇手术机器人具有高分辨率三维镜头,对手术视野具有较大的放大效果,局部可放大10倍以上,可呈现出三维立体高清影像,以利于提升手术精确度。

10月9日,王女士带着孩子再次来到鼓楼医院拆除手术伤口缝合线,此时贝贝已经可以自己下地行走,非常活泼可爱。王女士激动地说,今后孩子就能像正常小朋友一样上学、健康成长了。

看居民眼中的  
“幸福桃花源”

快报讯(记者 仲茜)小桃园公园一年四季的风景是怎样的?三汊河滨江新城风光带又是怎样的?绣球公园里每天早上都有哪些健身运动?这些答案,都被有心的社区居民定格在相机镜头里。

昨天,由南京鼓楼区热河南路街道举办的“我身边的桃花源”摄影比赛获奖作品展,在白云亭文化艺术中心4楼展厅开幕。主办方从2000多张居民参赛作品,选出400多幅精美图片,从多个角度向人们展示了热河南路地区的自然风光和人文故事。

10月下旬,本次摄影作品展还将小桃园公园以及渡江纪念馆广场巡展。

## 南京人吃的柚子九成来自福建

10月底前国产水果大量上市,价格还将下降

快报讯(记者 张瑜)近期,各种水果新鲜上市,像柚子、苹果、梨等都能防秋燥,也特别受市民欢迎。近日,现代快报记者从南京众彩物流批发市场召开的蜜柚推介会上获悉,南京市民爱吃的蜜柚90%以上都是来自福建平和县,这里的蜜柚

清甜多汁,清朝时曾是宫廷贡品。据说今年平和蜜柚产量比往年增长两成左右,价格却比往年便宜不少。一位福建平和蜜柚的批发商告诉记者,普通蜜柚批发价每斤大概2.4元,一般在水果店、超市等能卖到每斤3元左右,像是品质更好一些的

红肉蜜柚,批发价每斤3.8元,零售价格则在5元左右。

市场人士指出,预计从现在到10月中下旬,国产水果上市量还将持续增加,苹果、梨、香蕉、石榴等水果价格都会有所下降,市民们可趁机多吃点水果。

## 一大波新疆美食来袭,来尝尝手抓饭

快报讯(记者 鹿伟)香喷喷的手抓饭和烤包子;新鲜的葡萄、石榴和老酸奶……昨天,“新疆名优特农副产品巡回大巴扎”南京站在南京市规划建设展览馆开幕,

一大波新疆美食受到南京市民热捧。此次展览将持续至10月18日,感兴趣的市民可以来逛逛。

展会前三天,每天前一两百位进场观众将免费品尝新疆特色抓饭

一份。市民在现场还能品尝新疆烤羊肉串、烤馕、烤包子、秘制的羊肉抓饭等地道正宗的风味小吃,并欣赏新疆民族风情歌舞表演以及新疆特色手鼓表演。